

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. augusztus 29.

bb 1. lagunabusz készül a váci hajógyárban

vid/gö/s k1 bs

1965. augusztus 29.

az év elején különleges megrendelés érkezett olaszországból a magyar hajó és darugyár váci üzemegységébe. olyan vizibusz gyártását kérték, amely majd a velencei lagunákon teljesít szolgálatot. az olaszok számos követelményt csatoltak a megrendeléshez. többek között kikötötték, hogy a hajó testét különleges alumínium ötvözetből kell készíteni, mert különben a tenger sós vize hamarosan tönkre teszi. ezenkívül alacsony építésű legyen, hogy a lagunák hidhai alatt elférjen, s ne verjen nagy hullámokat, mert azzal veszélyeztetné a gondolókat és kárt okozhat a házak alapjaiban, a cölöpökben. végül függőn forduló, könnyen manőverező legyen, mert a velencei „ utcák „ igen szűkek.

a váci hajóépítők a különleges követelmények ellenére is elvállalták a feladatot. amint az olaszok nevezik, a vaporetto tervrajza rekordidő alatt készült el, építését áprilisban kezdték meg. a 150 személyt szállító hajó keskenyebb és alacsonyabb, mint a gyár jól ismert terméke, a vizibusz, de mivel „ rövid távon „ használják majd, utasterében kevesebb ülőhely lesz.

a lagunabusz építése a tervnek megfelelő ütemben halad, jelenleg a belső berendezéseket szerelik. vízrebocsátására szeptember közepén kerül sor, majd kipróbálása után ismét a partra emelik, s az országutakon, különleges „ szekéren „ rijekába szállítják. a vaporetto innen a tengeren folytatja útját rendeltetési helyére./mti /

--

- 1 -

10.20/s

bb 2. rendezik a kőszegi szabó- hegyet

vid/lk/s ki bs

1965. augusztus 29.

rendezik nyugat-dunántul egyik legszebb kirándulóhelyét, a kőszegi hegység szabó- hegyi részét. a kőszegi városi tanács négyszázezer forintos költséggel rendbehozatja, parkosítja a nagyforgalmu turista- vendéglő környékét, utat építtet az új turistaszállóhoz. kétszáz gépkocsinak parkolóhelyet létesítenek. a város főteréről a hegyre rendszeres autóbuszjárat szállítja az érdeklődőket./mti /

--

bb 3. koravaskori település maradványai nákóczifalván

vid/j/-s fm cz

1965. augusztus 29.

a szolnoki damjanich jános muzeum munkatársai a bronzkor végéről származó sírokat és koravaskori lakóház- maradványokat találtak nákóczifalva határában. több lakóház cölöpmaradványai és kerámiatárgyak kerültek felszínre. a hamvasztásos sírokban találtak bronzékszereket a szolnoki muzeumban helyezték el./mti /

--

bb 4. szálloda épül körmenden

vid/lk/s ki bs

1965. augusztus 29.

a forgalmas budapest-gráci főútvonal mellett fekvő körmenden szálloda épül. a szállodát a tervek szerint a jövő év elején adják át rendeltetésének./mti /

--

10.45/s

13.29

- 2 -

Se

bb 5. emlékmúzeum mórícz zsigmond szülőházában

vid/j/s fm cz

1965. augusztus 29.

mórícz zsigmond tiszacsécsi szülőházában emlékmúzeumot létesítenek. itt helyezik majd el az író életével és munkásságával kapcsolatos dokumentumokat, tárgyi emlékeket. a múzeum előreláthatólag jövőre nyitja meg kapuját a közönség előtt./mti /

--

bb 6. pohármosógép - műanyagból

vid/lk/s ki bs

1965. augusztus 29.

a műanyagipari ktsz tatai üzeme részében műanyagból elkészítették az első sorozat pohármosó készüléket. az alig fél kilogramm súlyu kis szerkezet percenként 25 poharat mos ki. kétezer pohármosót a hazai vendéglátóiparnak, kétszázat pedig a szovjetunióba küldtek kipróbálásra./mti /

--

bb 7. muzeumba került az utolsó bajai szappanoscéh ládája

vid/j/s fm cz

1965. augusztus 29.

az utolsó bajai szappanos céhmester, koch jakab dédunokája, tessényi ödön a helyi túrr istván muzeumnak ajándékozta az egykori céh ládáját. a festett, diszes láda négy sarkán faragott oszlopocskák vannak, tetején pedig olyan kétkulcsos zár, amely a legravaszabb álkulcsosokat is próbára tenné./mti /

--

11.45/s

Se

- 3 -

bb 8. a meteorológiai intézet jelenti 1965. augusztus 29-én,
vasárnap délben :

tr/s ki

1965. augusztus 29.

a hőmérséklet kissé emelkedik

az elmúlt napok során az észak-nyugatról ék alakban délkelet felé vonuló hideg tengeri légtömegek előrése lassuló mozgással törökorszáig jutott előre. így nyugat- és közép-európa nagy részén tegnap a legmagasabb nappali hőmérséklet 20 fok alatt maradt, sőt a balti tenger délkeleti partvidékén és kijev környékén a 15 fokot sem érte el. ugyanakkor murmanszkban 20, finnország középső részein 24-25, moszkvában 26, leningrádban 27, rostovban 33 fokot mértek. a ma reggeli időjárási helyzetkép szerint az atlanti-óceán kiterjedt központi ciklonjának előoldalán nyugat-európa felett északkelet felé haladó kisebb mérvű átmeneti melegedés kezdődött.

hazánkban tegnap az évszakhoz képest továbbra is igen hűvös idő volt, felhőátvonulásokkal, a napfénytartam 2-7 óra között váltakozott. a fölöttünk levő hűvös és nedves légtömegek nagyfokú ingatag egyensúlyi állapotba következtében, továbbá egy átvonuló időjárási front és a napsütés hatására a koradélelőtti óráktól késő estig az ország területének mintegy kétharmad részén keletkeztek záporok, zivatarok. a lehullott eső mennyisége a csapadéknyom és öt milliméter között váltakozott és csak kevés helyen érte el a 10 millimétert, de a hortobágyi halastón 11, kőszegen 14, kunszentmiklóson és hidasnémetiben 15, a meteorológiai intézet központi állomásán 16 milliméter esett. a budapesti szabadság hegyen a 16 óra után átvonult zivatarból 12 milliméter eső és borsónagyságu jég hullott. a hőmérséklet tegnap napközben 15-21 fokig emelkedett, ma reggelre 6-11 fokig hűlt le a levegő. de a talajközeli néhány centiméteres légrétegben helyenként csak négy-öt fokot mértek. ma délelőtt komoly felhőképződés kezdődött, általában eső nélkül, csupán a főváros egyes kerületeiben futó záporral. a hőmérséklet délig elérte a 17-20 fokot.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 14,7 fok volt, 5-6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig : felhőátvonulások, néhány helyen futó eső, zivatar. gyenge, változó irányú szél, holnap délután a dunántulon szélerősödés északnyugati, északi irányból. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-11, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 19-24 fok között.

a duna vizállása budapestnél 399 cm./mti /

13.35/s

--

- 4 -

le

bb. 9. országos műkotorék verseny és kutya kiállítás tatán

vid/tr/fné/ki

1965. augusztus 29.

tatán rendezték meg vasárnap a 11. országos műkotorék-versenyt és kutya kiállítást. a nagy érdeklődéssel kísért verseny két részből állt. a szépségversenyre 100 kutyát neveztek, közülük 15 csehszlovákiából és ausztriából érkezett. a műkotorék verseny 30 kutya vett részt. a versenyre készített földalatti rókavár hű mása volt a természetesnek. a mintegy 25 méteres, három katlanos pályába elektromos jelzőberendezéseket szereltek fel. a közönség a föld felett felvillanó 12 lámpával követhette nyomon, hol mozognak az állatok.

a szépség és műkotorék versenyt fajtánként és minden fajtán nevenként is értékelték. a győztesek között 25 díjat és egy vándordíjat osztottak ki./mti/

.-.

bb.10. szolnok megyében megkezdtek a cukorrépa szedését

vid .tr/fné/ki

1965. augusztus 29.

a szolnok megyei gabonaszérükön vasárnap több mint ötszáz gép csépelte a búzát. vasárnap kétezer hold termését csépelelték el. ha az időjárás kedvez, a hét végére nem lesz csépeletlen gabona a megyében. a termelőszövetkezeti gazdaságok zömében már az őszi munka előkészítése volt soron vasárnap. a karcagi termelőszövetkezetek határában 49 lánctalpas traktor porhanyította a talajt. ezen a napon több mint 500 hold vetőszántást végeztek el, két műszakban. a törökszentmiklósi és a kisuj-szállási termelőszövetkezetekben megkezdtek a cukorrépa szedését. vasárnap szolnok megyében több mint 300 vontató, teherautó és többszáz fogat hordta a répát, hogy szeptember elsején megkezdhesse munkáját a szolnoki cukorgyár./mti/

.-.

14.15/fné

le

-5-

bb. 11. iskolaavatás pakodon

vid.tr/fné/ki

1965. augusztus 29.

dicséretes dolgot vittek véghez a zala megyei pakod lakói. a község iskoláját férőhelyben már rég kinőtte a legifjabb korosztály, de állami erőből még néhány évig nem kerülhetett volna sor újabb iskola építésére. így a falu lakossága összefogott, és társadalmi munkával, valamint a községfejlesztési alap felhasználásával a tavasz óta megépítettek egy korszerű, négy tantermes általános iskolát. az iskolabutorokat és a szükséges berendezéseket a megyei tanács bocsátotta rendelkezésre. az új létesítményt vasárnap avatták fel./mti/

..

bb. 12. befejeződött a nyugatdunántúli radiológusok vándorgyűlése

vid.tr/fné/ki

1965. augusztus 29.

vasárnap délben a röntgen asszisztensek tudományos ülésével véget ért mosonmagyaróvárott a nyugat-dunántúli radiológusok kétnapos vándorgyűlése. a tanácskozás hatvan résztvevője 12 tudományos előadást hallgatott meg a radiológia diagnosztikus és sugárbiológiai tárgyköréből./mti/

..

bb. 13. augusztus utolsó vasárnapján újra megélénkült a balaton vidék idegenforgalma

vid.tr/fné-ki

1965. augusztus 29.

a balaton vidékén újra megélénkült az előző napokon kissé megcsappant idegenforgalom. az üdülőtelepeken még „telt ház”, van, s a beutaltakon kívül vasárnap mintegy ötvétezer kiránduló kereste fel a nyaralóvidéket.

a főszezon legjobb napjaira emlékeztetett a balatoni hajóforgalom is. tömegesen keresték fel badacsonyt, tihanyt és hévizt. a kedvelt gyógyfürdőhely, héviz utcáin karavánokban sorakoztak a kirándulók különjáratu autóbuszai. a nyári aratási munkákat befejező mezőgazdasági üzemek, termelőszövetkezetek több, mint kétezer kiránduló és fürdővendéggel növelték héviz idegenforgalmát.

/folyt.köv/14.45/fné

le

bb.13./augusztus utolso...1.folyt/fné

a balaton strandjai is újra benépesültek. legtöbben az időnkénti napsütést igyekeztek kihasználni, de még akadt sok fürdőző is. tihanyban, siófokon, balatonfüreden és másutt a hidegebb vizekhez szokott külföldi turisták zavartalanul élvezték a balaton vizét./mti/

..

bb. 14. kazincbarcikán felavatták munkácsy mihály szobrát

vid/tr/rj ki

1965. augusztus 29.

vasárnap délelőtt újabb szép szoborral gazdagodott kazincbarcika. virágokkal beültetett és nagyobb részt társadalmi munkával kialakított egyik terén felavatták pátzay pál kossuth-díjas művész új alkotását, munkácsy mihály bronz szobrát. az ünnepségen mintegy kétezren vettek részt, köztük a város vezetői és pátzay pál kossuth-díjas művész. az ünnepi beszédet varga gáborné országgyűlési képviselő, a borsod megyei tanács vb. elnökhelyettese mondta, majd a teret munkácsy mihályról nevezték el. ezután a pedagógus klubban megnyitották a munkácsy reprodukciós képeiből rendezett kiállítást./mti/

..

bb. 16. megnyílt korniss dezső festőművész kiállítása székesfehérvárott

vid/tr/rj ki

1965. augusztus 29.

vasárnap délelőtt székesfehérvárott, az istván király muzeum kiállítási tervmeiben megnyílt korniss dezső festőművész kiállítása. pilinszky jános költő, a kiállítást megnyitó szavában méltatta korniss dezső művészetét. ezen a kiállításon főleg a legutóbbi öt-hat évben készített műveit mutatja be a művész./mti/

..

15.05/s

- 7 -

le

bb.15. szocialista brigádvezetők tanácskozása ormosbányán

vid.tr/fné/ki

1965. augusztus 29.

a borsodi szénbányászati tröszt 29 aknájában, valamint szolgáltató üzemiében jelenleg 250 szocialista brigád dolgozik. ezeknek a munkacsapatoknak a vezetői vasárnap tanácskozást tartottak ormosbányán. az értekezleten a brigádvezetőkön kívül részt vettek a nehézipari minisztérium és a bányászati szak-szervezet képviselői is.

monos jános, a borsodi szénbányászati tröszt igazgatója vitaindító előadásában többek között elmondotta, hogy az mszmp központi bizottsága decemberi határozatának végrehajtása máris érezteti hatását a borsodi szénmedencében. a felszabadulási versenyben tovább növekedett a szocialista brigádok száma és jelenleg a bányászok 50 százaléka - mintegy nyolcezer dolgozó - választotta a munka hathatósabb elvégzésének ezt a követendő formáját. a szocialista brigádoknak nagy részük van abban, hogy az elmúlt két hónapban az üzemekben 16 millió forintot takarítottak meg és terven felül mintegy 60.000 tonna szenet fejtettek. a kiváló eredmények elérését elősegítették a műszakiak jól átgondolt intézkedései. a bányauzemekben, elsősorban alberttelepen, ormosbányán és lyukóbányán, központosították a munkát, s nagytermelékenységű fejtéseket, valamint frontokat alakítottak ki. ezeken a helyeken csökkent az improduktív dolgozók száma, új munkaerőket nem vettek fel és a régi létszámmal a tervhez viszonyítva öt-hat százalékkal növelték a termelést. a termelékenység növelését elsősorban a vágatkihajtások meggyorsításával segítették elő. a rudolftelepi frontfejtésen például az eddiginél jobb munkaszervezéssel csaknem tíz százalékkal gyorsították meg a front előrehaladását. az eredmények mellett azonban vannak hiányosságok is - mondotta -, amelyekben a szocialista brigádok példamutatásával az utolsó évnegyedben javítani kell. így többek között az eddiginél nagyobb figyelmet kell fordítani a szén minőségének javítására, a tisztább termelésre, valamint a munkásvédelmi rendelkezések megtartására.

az előadáshoz számos szocialista brigádvezető szólt hozzá. megígérték, hogy a gazdaságosságot továbbra is szemelőtt tartva az eddiginél is nagyobb gondot fordítanak a szén meddő-tartalmának csökkentésére, a balesetek elhárítására./mti/

15.35/fné

-8-

bb. 17. az ősziék magágyát készítették vasárnap a bács-kiskun megyei traktorosok

vid.tr/fné/ki

1965. augusztus 29.

bács-kiskun megyében augusztus utolsó vasárnapján is sok helyen dolgoztak a földeken. a termelőszövetkezeti gazdaságokban a silóbetakarítást végezték és estig mintegy ezer vagon aprított zöldtakarmányt préseltek kazlakba. a legnagyobb munkát azonban ezen a napon az őszi kalászosok vetőágyának előkészítése jelentette. több mint 800 gép szántotta az állami és a termelőszövetkezeti gazdaságok földjeit. a vasárnap végzett talajmunkával együtt 70.000 holdra nőtt a vetésre előkészített terület a megye nagyüzemeiben./mti/

bb. 18. vezetőséget választott a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének küldöttközgyűlése

i kf/kf/fné/ki

1965. augusztus 29.

a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége vasárnap a madách színházban tartotta rendkívüli küldöttközgyűlését. a mintegy 130 000 szervezett hazai filatelista képviselőjében ezer küldött vett részt a tanácskozáson, amelyen megtárgyalták a bélyeggyűjtő szövetség új alapszabályait, megszabták az immár társadalmi szervezetté vált magyar filatelista mozgalom új feladatait.

a tanácskozáson megjelent és felszólt harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, horn dezső, a közlekedés és postaiügyi miniszter első helyettese, kesztői károly, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára, szloboda árpád a kisz központi bizottság, illetve az uttorószövetség képviselője, valamint több országosan ismert bélyeggyűjtő. a tanácskozás végén, a késő délutáni órákban került sor az országos vezetőség választására, kiegészítésére. az új vezetőségben helyet kapott többek között jánossy lajos akadémikus, az mta alelnöke, dr. ortutay gyula akadémikus, a tit elnöke. az országos vezetőség a kossa istván halálával megüresedett elnöki tisztségbe jánossy lajost választotta.

a közgyűlés végén váradi imre, a mabeosz ügyvezető társelnöke átadta a szombathelyi bélyeggyűjtő körnek ítélt filatelista vándorsertéget és kiosztotta a mabeosz kitüntető jelvényeit./mti/

15.45/fné

-9-

bb. 19. tizezer vendég érkezett szombathelyre a savaria karneválra

vid tr/fné/ki

1965. augusztus 29.

szombathelyen vasárnap nagy sikerrel tartották meg a hagyományos savaria karnevált, minden évben ezzel emlékezik a vasi megyeszékhely várossá nyilvánításának évfordulójára, csaknem kétezer éve már, hogy claudius császár városi rangra emelte a pannonia nyugati részén fekvő települést.

az ünnepségre mintegy tizezer hazai és külföldi - zömmel osztrák, jugoszláv, csehszlovák és lengyel - vendég érkezett az ünneplőbe öltözött városba.

négyezer jelmezes vonult fel a város kilenc utcáján és terén, mintegy három kilométer hosszú utvonalon. a település kétezer éves múltját 15 képpen megelvenítő színes karnevált több mint harmincezren nézték meg a felvonulás utvonalaának járdáiról, épületeiből és a csaknem hatezer személyes lelátóról. a nézők között volt albert hirsch, az osztrák-magyar egyesület bécsi főtitkára, e.o. raustila, finnország magyarországi nagykövete, dobozy imre, illés gyula írók, a minisztertanács és a szomszédos zala megye több képviselője.

a fő eseményre a berzsenyi téren, a megyei tanácsház és a püspöki palota előtt került sor. itt állították fel claudius császár trónját, itt játszódtak le a különböző korokat idéző jelenetek. sorra vonultak el a rómaiak, a honfoglaló magyarok, a szlovák - köztük tizenhét csehszlovák lovas is, akik a városban két napig tartó nemzetközi lovasbemutatón vesznek részt - törökök, franciák, mátyás seregei, labancok, kurucok, az 1848-as szabadságharcosok, a tanácsköztársaság, a felszabadulás korát idézők. 54 üzem, vállalat, intézmény dolgozó, iskolák tanulói öltözték magukra a korbü jelmezeket. a karnevál végén több ezer szombathelyi dolgozó vonult fel.

a karnevál narrátora a vas megyei születésű művész, sinkovits imre és gombos katalin volt.

a szombathelyiek és vendégeik egész nap ünnepeltek. vasárnap a vendéglátó-helyek hosszabb nyitvatartási idővel üzemeltek.

délután rendezték meg a nemzetközi lovasbemutató során a lovas stafétát, ekkor került sor a savaria-kupa versenyre./mti/

17.0/fné

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. augusztus 30.

bb. 1. siker bayreuthban - tizhónapos ösztöndíjjal ameríkába utazik mező lászló

i/ol/tné/rj fm

1965. augusztus 30.

a napokban tért haza külföldi vendégszereléséről mező lászló gordonkaművész, az 1963. évi nemzetközi gordonka verseny győztese. bayreuthi fellépéséről a következőket mondotta az mti munkatársának:

- zongorakisérrómmel, szücs lóránttal siravinszkij olasz szvitjét adtuk elő a bayreuthi ifjusági fesztivál nyitókoncertjén. a nemzetközi jellegű hangversenyen uruguayi fuvola-művész, nyugatnémet zongora-hegedűszonátapár, a fiatal bolgár dimov vonósnégyes és egy osztrák csodagyermek-zongorista, a perényi miklóssal egyidős majek lépett fel velünk egy műsorban. a sikeres koncert után nem utaztunk azonnal haza, meghallgattunk néhány wagner előadást a festspiel-haus-ban. karl böhm dirigálta a rajna kincse, a valkür előadásait, amelyeken wolfgang windgassen, birgit nilsson és több más világhírű wagner-énekes szerepelt.

- ez volt az utolsó idei koncertfellépésem, mert szeptember 7-én new yorkba utazom, ahol ford-ösztöndíjasként tiz hónapig folytatom tanulmányaimat a juillard school-ban./mti/